
 

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 26.marts 2024 kl. 15.00 
mødet afholdtes i Havnemuseet 

        Afbud fra Svend Madsen 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 28. februar 2024  
Godkendt 

2. Bestyrelsen skal efter generalforsamlingen den 12. marts 2024 
konstituere sig. Bestyrelsen udgøres af følgende: Carsten Clausen, Inger 
Baungaard, Peter Jensen, Svend Madsen, Tom Laursen, Ole Svendsen, 
Stig Sørensen, Erik Thorborg og Flemming La Cour 
Bestyrelsen konstituerede sig således: 
Carsten Clausen, formand, Peter Jensen næst fmd., Inger Baungaard 
kasserer, Tom Laursen sekretær. 

            
3. Juelsminde Turistforening har - som bekendt - ændret sine vedtægter, så 

der fremover ikke vil være løbende turistprojekter, som støttes af 
foreningen. Daglig turistmæssig markedsføring mv. er overgået til 
Kystlandet, hvorfor foreningen ikke længere kan være medlem af diverse 
foreninger - herunder Havnemuseet. 

Foreningen vil - som tidligere - være velvillig overfor støtte til 
enkeltstående aktiviteter, som det også mange gange har været tilfældet 
over for Juelsminde Havnemuseum. 
Som Havnemuseets bestyrelsen ser det, skulle der ikke være noget til 
hinder for, at Juelsminde Turistforening fortsat kan udpege et medlem til 
Juelsminde Havnemuseums bestyrelse. 

4. Forestående arbejdsopgaver frem mod åbning af museet. 
Vi skal have afhentet bord-bænke sættene, der skal samles og males. Vi 
klargør materialerne på røgepladsen. Vi skal have rengjort museet og 
røgepladsen skal gøres klar. Svend sørger for ”fødder” til bord-bænke 
sættene. I alt 68 stk. Carsten indkalder til arbejdsdag, når vejr og vind er 
ok. 

5. Referat fra årsmøde i Turistorganisationen ”Kystlandet”. Carsten, 
Flemming og Inger deltog i årsmødet. 



Bestyrelsen fik et kort referat fra mødet. Der er fortsat delte meninger om 
effekten af partnerskabet med ”Kystlandet”. Får vi tilstrækkelig effekt for 
pengene? 6.000 kr. for medlemskab og 6.000 kr. for annoncen 

6. Ansættelse af praktikant 
Praktikanten Alex Kronka Rasmussen møder på museet tirsdag den 2. 
april kl. 10.00. Alex skal være i praktik i 2 måneder. Vi forsøger om Jens 
Kjær kan være til stede sammen med de bestyrelsesmedlemmer, der 
arbejder med registrering af genstande mv. 

7. Leje/lån af slæbested til ”arbejdende værksted” 
Ideen med at have både på slæbestedet til reparation/renovering faldt i 
god jord. Det skal naturligvis undersøges nærmere, om slæbestedet kan 
klargøres og om vi kan få en aftale med havnen. Under alle 
omstændigheder vil vi gerne kunne åbne spilhuset, når museet har 
åbent. Carsten laver et lille ”skriv” til Havnen, og så ser vi, om vi kan 
komme videre med konkretisering af forslaget. 

8. Orientering om vores henvendelse til Kommunalbestyrelsen og 
Visionsrådet om ”Blomsteriets” fremtid. 
Carsten og Hans Erik (Dansk Halentreprise) har haft et orienterende 
møde med repræsentanter for Kommunalbestyrelsen. Der var ikke 
umiddelbart den store opbakning til forslaget om bevaring/renovering af ”
Blomsteriet”. Man vil afvente den forestående lokalplanlægning for 
havnen, inden man vil tage stilling til vores forslag. Men bygningen bliver 
ikke nedrevet nu. 

9. Evt. 
Vores skilt ”Havnemuseum” kan ikke bare kopieres. Der kan laves en 
model og efterfølgende en afstøbning. Processen vil formentlig koste ca. 
7.000 kr. Der arbejdes videre med forslaget. 
Ole sørger for fremstilling af plakater i samarbejde med Kim. Carsten 
kontakter ”Form & Farve” i Glud og får bestilt et banner til signalmasten 
med tekst: ”Røgefest på lørdag” og med vores loge i top og bund. 
Inger oplyste, at der er indgået kontingent fra 122 medlemmer. Inger 
kunne desuden oplyse, at hun er ved at få indberettet 
bestyrelsesmedlemmerne i Vestjysk Banks register. De enkelte 
bestyrelsesmedlemmer skal ikke foretage sig noget, før de hører fra Inger 

  10. Næste møde. Tirsdag den 30. april kl. 16.00. Stig tager brød med. 


